

# 老城新面貌 老街新味道

台东三路步行街“上新” 登州路啤酒街全面升级 浮岛公园月底开放



百姓视角里的城市之变

台东三路步行街“创想艺术段”全新亮相。观海新闻/青岛早报记者 孙启孟 摄

作为城市更新建设的主战场、主阵地,今年以来,市北区紧扣“项目落地提质年”主题,在城市更新和城市建设的重点领域加压推进。作为市北区城市更新的重点项目,大鲍岛文化休闲街区携手台东步行街,以日新月异的变化演绎着“精彩宜人之城”的生动实践。5月18日,记者探访了正在改造升级的浮岛公园、台东步行街、登州路啤酒街施工现场。市北老城全面焕新的蓝图正徐徐铺开。

## 地点1:浮岛公园 打造公园式“过街天桥”

作为市北区城市更新的重点项目,连接胶宁高架路两侧老城区的浮岛公园建设备受市民的关注与期待。5月18日,记者在项目现场看到,施工已进入冲刺阶段,正在进行最后的桥面铺装和装饰施工,预计将于5月底正式向市民开放通行。

记者从市北区了解到,浮岛公园项目西起潍县路,东至聊城路停车场,东西跨度约330米;南起李村路停车场,北至市场三路,南北跨度约80米。桥面全长约600米,桥面面积约5000平方米。该项目开放后,将有效“缝合”连接原先被车行干道分割的大鲍岛文化休闲街区与上海路—武定路历史文化街区,实现人行交通的安全顺畅贯通,对完善城市功能、促进街区空间融合、方便周边居民出行、助力老城区旅游发展等具有重要意义。

和传统的过街天桥不同的是,浮岛公园项目跨度大、面积广,共有4段南北向的跨路工程,独特的造型和设计吸引了不少来往行人游客的目光。项目部采用“公园城市”理念,结合地形特点,将桥体的纵横双向均设计为曲线,同时结合绿化需求整体提升环境质量,打造“交通+景观+体验”复合型人行系统,并将胶宁高架路两侧的历史城区串联“缝合”起来。

环海湾集团浮岛公园项目负责人柳兆哲在接受记者采访时说:“浮岛公园项目主要是将桥下和桥上的景观有机地与市政通行道路结合在一起,从‘路’的通行感觉向公园的感觉延伸,让市民在通行的同时能欣赏到桥上桥下的景观。”



登州路啤酒街二期改造初见成效。观海新闻/青岛早报记者 刘文超 摄



浮岛公园项目预计月底完工。

观海新闻/青岛早报记者 孙启孟 摄

## 地点2:登州路啤酒街 街区风貌全面升级

登州路啤酒街地处台东片区,东起延安二路,西至寿光路,全长900多米。作为中国唯一一条啤酒元素街,登州路啤酒街不仅孕育了享誉全球的青岛啤酒,更见证了青岛的百年发展跃迁。但随着青岛旅游业的繁荣发展,登州路基础设施陈旧、缺乏文化特色等问题逐渐凸显。

5月18日中午,记者在登州路啤酒街改造施工现场看到,街道大部分店铺已完成外观升级改造,路面养护工作也进入尾声。

记者了解到,登州路啤酒街前期进行的一期景观改造升级,以台东历史和“醉青岛”为主题,增加了墙体彩绘、休闲娱乐公园,建成10余处休闲活动区域和5处网红打卡地等。目前正在进行的是二期改造提升,整体分为景观改造、外立面改造、市政改造三部分。“一是景观改造,主要是对街边人行道以及棚架进行翻新,目前已基本完工,后期还会增设一些智能化设施。二是外立面改造,对登州路沿线的楼栋进行外立面翻新,包括外墙保温施工和外墙涂料施工。三是市政改造,主要是对汤山路和寿光路路段进行污水改造。目前地面铺装已经完成,整条道路的平整度得到了提升。”项目现场负责人李阳在接受记者采访时表示,所有项目预计6月下旬完工,改造后的登州路啤酒街将以全新面貌助力市民和游客奔赴盛夏“啤酒之约”。

## 地点3:台东三路步行街 “创想艺术段”动感又时尚

5月18日,记者在台东三路步行街升级改造工程现场看到,全新设计打造的“创想艺术段”区域吸引着市民和游客前来体验。

此前,台东三路步行街一直存在西“热”东“冷”的现象,街道西段商业氛围浓厚,从延安三路至丰盛路的东段则显得比较冷清,客流量不大。去年以来,台东三路步行街着力打造“创想艺术段”。“创想艺术段”位于步行街延安三路入口附近,经过施工改造,以退台式街道代替了原来的大斜坡,并打造了大小形态不一的平台,既给逛街的人们提供了休闲区域,同时为开展创意市集提供了弹性空间。经过场景优化与运营创新,这里新增了露天电影院、轻餐饮车、茶饮造型景观杯等设施,同时街区装饰了颇具复古情调的特色招牌,整体氛围变得更加动感时尚。

作为城市建设三年攻坚标杆性项目,台东三路步行街升级改造一直在稳步推进。昨日,记者在步行街商业段看到,改造施工已经进入尾声,正在进行地面铺装工作。据了解,此前这里进行的是地下管线改造重置工作,新增及改造地下管线4000余米,涉及电力、给水、雨水、污水、通信管线等。

为了整体提升街区景观,解决地砖破损、地面高差等问题,路面铺装施工还将对沿街商户门前台阶进行整体改造。据介绍,步行街路面铺装项目将于5月底完工,整体施工计划6月底完成。

观海新闻/青岛早报记者 刘文超



扫码观看相关视频

视频拍摄剪辑

孙启孟 刘文超